委託仕様書

１　委託業務名　　千葉市図書館ブックメールカー業務委託
２　履行場所　　  千葉市中央区弁天３－７－７　千葉市中央図書館他
（「平成３１年度千葉市図書館ブックメールカー履行場所一覧」参照）
３　委託期間　    平成３１年４月１日から平成３２年３月３１日まで

４　委託業務の内容

図書館の資料等の集荷、仕分け及び配送作業
【作業手順】
　　ア　午前９時から運行コ－スを巡回し、資料等の入ったコンテナを集荷する。

　　イ　午前１１時００分を目途に中央図書館に到着し、配本室にコンテナを搬入する。
　　ウ　配本室には、すべての図書館、分館及び公民館図書室のコンテナが用意してあるので、集荷したコンテナから資料等を取り出し、資料等の宛先と同じ館名のコンテナに、資料等を仕分けする。
　　エ　仕分けされた資料等の入ったコンテナと空になったコンテナを入れ替え、コンテナを車両に積載する。
　　オ　午後１時を目途に中央図書館を出発し、運行コースを巡回し、午後４時を目途にコンテナの配送作業を完了させる。
　　カ　「三省堂書店そごう千葉店」については、別途「手順書」により資料の回収等を行う。なお、回収した資料等は配本室に搬入するが、仕分けはする必要はない。
５　車両運行コースについて

運行コース数は９コースとする。コ－スの詳細については、別紙「平成３１年度千葉市図書館ブックメールカー運行コース」のとおり。

なお、運行コースの変更は、発注者、受注者で協議し双方の合意の上、可能とする。

６　車両運行日について

原則として月曜日、年末年始を除く週６日運行する。平成３１年度運行日数は３０９日である。ただし、三省堂書店そごう千葉店はこれらに加え、年末年始のうち発注者が指定する３日間についても運行する。運行予定日は、「平成３１年度千葉市図書館ブックメールカー運行カレンダー」のとおり。
７　運搬する物品について
　　運搬する物品は以下のとおり。
　　ア　図書、雑誌、コンパクトディスク、カセットテープ、ビデオテープ、ＤＶＤ及び紙芝居等
　　イ　中央図書館からの配布物（用紙、消耗品類及び帳票等）
　　ウ　図書館間の事務連絡関係書類
　　エ　蔵書点検用機材
　　なお、各コースとも積載量は３００ｋｇ程度を想定している。
８　図書館分館への運行について

　　図書館分館（みずほハスの花図書館、白旗分館、花見川団地分館、西都賀分館、泉分館、あすみが丘分館、打瀬分館）は、祝日、祝日の振替休日の運行はしない。

但し、ＧＷ期間中については、発注者が別途指定する期間で運行するものとする。
９　土気図書室について
土気図書室は火・水・木曜日のみの運行とする。ただし、あすみが丘分館休館中は分館の運行に準ずるものとする。また、ブックメールカーの運行時に職員が不在の場合があるため、運転員に鍵を預けるので責任を持って取り扱うこと。
１０　あすみが丘分館及び幕張業務拡大地区の運行について

休館中のあすみが丘分館及び新設予定の幕張業務拡大地区については、発注者が別途指定する期間で運行するものとする。
なお、本件に関する委託料は変更しないものとする。

１１　その他
（１）作業員及び車両に係る費用は、すべて受注者の負担とする。
（２）作業員及び車両に「千葉市図書館ブックメールカー業務委託」の受注者である旨の表示を行うこと。
（３）運行日により運搬量が変動するので、確実迅速に配送できるように対策を講じること。また、運搬量が多い場合には車両数を増やしたり、コースを変更したりするなどして対応すること。

（４）荒天時は、資料等を濡らさぬよう必要な措置を講じること。
（５）台車等の使用に際しては、施設に損傷を与えることのないよう注意すること。

（６）運搬用のコンテナは、発注者の負担で用意する。

（７）運搬する資料等の一部については、段ボール詰めとなる場合もある。
（８）図書資料は千葉市の大切な財産であるので、取扱いには慎重を期すこと。受注者の瑕疵により汚損、毀損等があった場合には弁償していただくこと。
